

只要存在因果关系 发生事故，违停车辆也要担责

新闻聚焦
透视热点 关注民情 追求犀利的新闻
象山大目湾新城杯征文
□本报记者 王晓峰
通讯员 朱忠义 胡幸年

细心的市民会发现，近年来因为车辆违停稀里糊涂惹上“官司”，甚至发生巨额赔偿的事正在不断增多。很多人会觉得奇怪，没碰没蹭啥要赔偿？对此，交警部门表示，违停本就属于违法行为，事故发生只要与其有因果关系，那么违停车辆也会被追责。

老汉被撞，违停占道 轿车负连带责任

日前，58岁的余老汉去医院看病。在回来的路上，他发现医院门口西侧路段树荫下的人行道被一辆轿车“霸占”了。余老汉过不去，只能走下人行道绕行。谁料这时发生了意外，后面有一辆电动自行车疾驰而来，余老汉在避让时不慎被擦到了右小腿，余老汉一屁股坐在了地上。肇事的小伙子报了警，120救护车将余老汉送往医院。医生诊断其为右小腿韧带断裂，动了手术，前后花了一万多元的医药费。交警这样认定事故责任：肇事的电动自行车车主负主要责任，违停轿车也要负连带责任，两人共同承担余老汉的全部医疗费。

海曙激活社区服务的“神经末梢” 77个社区“互联网+”服务全面推开

平台不仅将辖区每个住户的信息资料一录入，而且通过嫁接智慧宁波三维地理信息系统，清晰地显现辖区地面上所有建筑物，快速筛选辖区孤儿、老人、优抚对象、低保户、失独家庭、残疾人等重点人群。“更让人称道的是，它和社工的‘云平台’手机联网，居民只要有困难和诉求，在‘云服务在线’登记后，社工会立刻作出反馈和处理，并持续跟踪服务。”白云街道相关负责人都建军介绍，“该平台共收集到居民政务服务类需求6917条，社区服务类需求354条，处理率达到99.9%。”

新碶玉兰社区 外籍居民垃圾分类 本地居民不甘落后

纸质类和厨余等，也是在那时他养成了细分垃圾的好习惯。让安德鲁欣慰的是，就在自己“默默”分类两个月后，去年9月底，社区开始行动起来，面向全体居民统一发放了厨余和其他两类垃圾桶。“大家一起行动，垃圾分类会越来越普及。”安德鲁说。洋居民热衷垃圾分类，本地居民不甘落后。沈先生此前曾在外地见识过家用厨余垃圾处理器的“威力”。“它就像个大号的豆浆机，安装在水槽下面，平时厨房吃剩的汤汤水水、瓜果饭菜，只要往水槽一倒，经过粉碎，就可以直接排下水道。绿色环保，不光自己省事省心，还减少了二次污染，减轻社会负担。”沈先生说自己花了近3000元买来厨余垃圾处理器装上后，引来了好多邻居围观。

商务楼“变身”出租房 一层楼面隔出68套房 重重隐患令人惊心

到天之海大厦。发现一楼到五楼楼梯间的常闭式防火门有三扇打开着，楼梯间内还堆放着废弃的桌椅，人需要侧身才能通过。整个5层的楼面蜿蜒曲折，都是一扇一扇紧闭的防盗门，记者注意到，门牌号一直标注到了585号，记者清点了一下，这层总面积为1200余平方米的办公场所，被隔成了68间小套。从最远的房门，到楼梯口，快步行走需要好几分钟。由于房间狭小，不少租住者为了节约空间，将鞋架、晾衣架等放在了楼道内，整个5层的楼面弥漫着一股异味，也许是为了通风，一些房子在楼道内墙上开了小窗。



任，违停轿车也要负连带责任，两人共同承担余老汉的全部医疗费。

“违停担责”的案例 近年来屡见不鲜

近年来，“违停担责”的案例屡见不鲜。今年3月份，在鄞州凤起路与四明路路口发生一起三车相撞的交通事故。一辆面包车沿凤起路由南往北行驶至该路口时，与一辆由东往西行驶的橘红色小轿车相撞。接着，面包车又撞上了一辆出租车。当晚交警就暂扣路口两边停放着的两辆大货车，第二天给出了责任认定结果：面包车主责；两辆大货车因违停遮挡视线负次责。

主要责任的划分比例 是三七开

“违停担责”类事故近年来日益增多，从中反映出市民维权意识在不断增强。梳理这类事故，会发现共同点：如果只是轻微的交通事故，那么违停车辆可能会没事，因为赔偿金额较小或者由保险公司全包，当事人是多一事不如少一事。但是，如果这起事故涉及赔偿或者医疗费用过大时，出于分摊费用的考虑，当事人会主动地向交警部门提供信息——违停车辆挡住了视线。而交警部门核实确认无误后，在定责时会考虑这方面的因素。

道路危险货物运输 安全隐患排查整治启动

本报讯（记者冯璋 实习生鲍周雅）昨天下午，我市安监、质监、环保等部门对3家涉及危险化学品领域的企业突击检查。经过现场检查，对企业中存在的违法违规问题当场责令整改。

在宁波美化油漆涂料市场，检查组抽查了多家油漆经营户。笔者看到，部分经营户店里的架子上堆满了水性涂料。检查人员介绍，这些水性涂料并不属于危化品。在美化市场专设的仓库里，尽管顶端装有监控设备，但仍存在油漆、涂料等集中堆放的情况。检查组建议，尽量减少集中堆放。

道路危险货物运输 安全隐患排查整治启动

本报讯（记者张燕 实习生胡鸽 通讯员石莹）从昨天开始，我市开展为期一个半月的道路危险货物运输安全隐患排查整治专项行动，对运输生产的每个环节、每个岗位、每辆车进行地毯式检查，排查整治安全隐患。

我市地下管廊测绘技术 全国领先

本报讯（记者王岚 实习生鲍周雅）轨道2号线运营在即，与之配套的110千伏地下输变电系统也在紧张施工中。与以往地下管线路土施工工序不同，此次电力施工单位首先委托市测绘设计研究院给地下管孔“定位”，拍张“X”光片，然后进行穿缆作业。

我市地下管廊测绘技术 全国领先

本报讯（记者王岚 实习生鲍周雅）轨道2号线运营在即，与之配套的110千伏地下输变电系统也在紧张施工中。与以往地下管线路土施工工序不同，此次电力施工单位首先委托市测绘设计研究院给地下管孔“定位”，拍张“X”光片，然后进行穿缆作业。

我市地下管廊测绘技术 全国领先

本报讯（记者周琼 通讯员颜杰）一层约1200平方米的楼面，隔出68间小套型房，居住了百余人，这并不是空间魔术，而是海曙区天之海大厦内的真实情况。昨日，海曙区消防部门向违法改建造成重大消防隐患的业主发出责令整改通知书。

多部门突击检查 3家危险化学品领域企业 部分违法违规问题当场责令整改

本报讯（记者冯璋 实习生鲍周雅）昨天下午，我市安监、质监、环保等部门对3家涉及危险化学品领域的企业突击检查。经过现场检查，对企业中存在的违法违规问题当场责令整改。

道路危险货物运输 安全隐患排查整治启动 地毯式检查 2597 辆危化运输车

本报讯（记者张燕 实习生胡鸽 通讯员石莹）从昨天开始，我市开展为期一个半月的道路危险货物运输安全隐患排查整治专项行动，对运输生产的每个环节、每个岗位、每辆车进行地毯式检查，排查整治安全隐患。

我市地下管廊测绘技术 全国领先 可生成 3D 图精确表达管线位置

本报讯（记者王岚 实习生鲍周雅）轨道2号线运营在即，与之配套的110千伏地下输变电系统也在紧张施工中。与以往地下管线路土施工工序不同，此次电力施工单位首先委托市测绘设计研究院给地下管孔“定位”，拍张“X”光片，然后进行穿缆作业。



日前，在江北区北岸琴森社区一家超市门口，38名中小學生参加了“爱心携手、朝夕相伴”义卖活动，并将所得的2000余元善款捐赠给文教街道需帮助的困难老人。据悉，本次义卖用品由在甬的天台商会提供。（胡建华 谢斌 摄）